

路加福音-9:37-48

耶穌登山變像之後第二天，就與彼得、雅各及約翰下了山，他們遇上一大群人，其中一個人要求耶穌為他的兒子驅走邪靈，因為邪靈附在他獨身兒子身上，使他身體受傷害。雖然耶穌的門徒也曾為他兒子驅趕邪靈，但不成功，因此那人就等候耶穌，想耶穌幫助。耶穌提到門徒不能驅趕邪靈，是因為信心不足，可見驅趕污鬼不單要有方法，還要有信心。耶穌斥責那邪靈，就把孩子治好了，眾人都詫異耶穌的大能。

正正就在眾人驚訝耶穌所作的工作，耶穌就向門徒第二次預言祂將要走上十字架的路。在路加筆下，耶穌首次向門徒預言將會受難時，門徒沒有甚麼反應，這有別於馬太福音的描述。當耶穌第二次預言將要受難時，只有路加描述門徒是不明白的，但縱然是不明白，卻不敢向耶穌求問。他們難以明白的是，他們剛承認耶穌就是彌賽亞，那祂怎會被出賣，彌賽亞又怎會要受苦。這一切對於門徒都是隱藏的，要待日後耶穌復活之後才顯露出來。

門徒當時縱然不明白耶穌的使命，亦不願深究，但卻去爭論誰為大。路加的描述與馬太有少許差異，馬太明確地說明他們議論的焦點是：「天國裏誰是最大的」。而路加只描述他們爭論的焦點是「現在誰人是最大」。耶穌領了一個孩子來，回應他們：「凡為我的名接納這小孩子的，就是接納我；凡接納我的，就是接納那差我來的。你們中間最小的，他就是最大的」。耶穌的回應顯示出門徒心胸的狹窄，耶穌指出接待一個在當時社會地位最不起眼的小孩，就等同接待主耶穌，亦等同接待那位差耶穌來的神。門徒爭論誰為大，是指誰的身份地位比別人高，就獲得更高的尊重。而耶穌的回應指出，地位不是取決於眾人的觀感，每個人都是值得尊重的，即使一個受漠視的小孩子，也有他的地位及值得尊重的地方。

如果門徒爭論的焦點是「天國」，那麼，天國是沒有階級觀念的，沒有大與小的分別。如果門徒爭論的焦點是「現今」。那麼，每個人都應受到尊重，不應分大與小。門徒當時都渴望成為最大的，他們喜歡作出區分，例如可愛或不可愛，天才或有障礙的人，重要人物或平凡的

人等。這種想法扭曲了神的創造，神創造每一個人都是獨特的，每個人都有神的形象與樣式的，所有神的創造，神都視為美好，所以不應有大與小的區分。一個人可愛與不可愛，是人的看法，耶穌的眼中並沒有這種看法，祂看每個人都是一樣可愛的，祂所看到的，是人受罪的影響而受的苦，人若不被罪所捆綁，就能回到神創造的起點了。

今天，我們對人是有差異的，因此，我們對喜歡的人好，對不喜歡的人差，就是從差異而來。正正因為有差異，我們就很難寬恕敵人，亦不願意有這寬恕的心。如果我們明白到，每一個罪人，一旦接受了神的赦免，都變成一個蒙恩的人，就沒有好與壞的分別，因為彼此都是活在恩典之下，就沒有甚麼差異之分了。